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Die Fränkischen Musiktage Alzenau haben ihr Programm für 2011 vorgelegt. Sie finden bereits zum 36. mal statt und sind damit das älteste Musikfestival im Rhein-Main-Gebiet.
22 Konzerte präsentieren –als Festival der Jungen–  in der Zeit vom 14. Oktober bis 21. November in Alzenau und Umgebung wieder die erste Garde der internationalen Nachwuchsszene.
 Drei Konzerte der „Rising Stars“-Reihe (Klavierrecital 15.10., Violinrecital 06.11., Symphoniekonzert 20.11) und zwei Konzerte der Kammermusik-Akademie-Fränkische-Musiktage (23.10. und 19.11.) sind der jungen Klassikelite gewidmet.
Das diesjährige Festivalthema „Die Macht der Musik“ richtet den Blick auf die große Anziehungskraft, die Musik und insbesondere große Musiker bereits seit Jahrhunderten auf Menschen ausüben. Inspiriert ist die Themenwahl vom Schaffen zweier bedeutender Künstler, deren Jubiläen in diesem Jahr im Mittelpunkt des kulturellen Lebens stehen.
So feiert die Musikwelt am 22.Oktober den 200. Geburtstag von Franz Liszt, dem großen „Popstar“ des 19. Jahrhunderts, dessen Klavierspiel das Publikum in Trance und Frauen in Ohnmacht fallen ließ.
Den Fränkischen Musiktagen ist es gelungen zu diesem Datum Liszts Flügel, bestens im Originalzustand erhalten,  aus dem Rokokosaal Bayreuth für ein Konzert im Schlösschen Michelbach zu erhalten. Der mehrfach mit Preisen ausgezeichnete Liszt-Interpret Thomas Hitzlberger wird an diesem besonderen Instrument zu erleben sein.

Zum anderen gedenkt Deutschland des Todes des großen Dichters und Dramatikers Heinrich von Kleist vor 200 Jahren. 
In seiner Novelle „die heilige Cäcilia oder die Gewalt der Musik“ hat er der Musik als bestimmender Kraft menschlicher Empfindung ein unsterbliches Zeugnis gesetzt. Der bisher nicht komponierte Text wird am 13.November um 16.00 in der Wallfahrtskirche Kälberau in einer Vertonung von Gerhard Müller-Hornbach seine musikalische Uraufführung erleben. Die Besetzung des Stückes orientiert sich an Händels berühmter „Ode for St. Cecilia`s Day“.

Die Solisten Katja Stuber und Sebastian Kohlhepp, sowie der Süddeutsche Kammerchor und das Concertino Ensemble Rostock unter der Leitung von Gerhard Jenemann sind die Interpreten dieses Konzertes. 
Einen Einblick in die musikalisch-literarische Welt Heinrich von Kleists gibt auch ein Musik- und Literaturbrunch am Sonntag, 13.11., 11.oo Uhr in der Stadtbibliothek Alzenau. Kammermusik von Mozart, Haydn und Danzi mit dem Rhein-Main-Classic Ensemble und Rezitationen mit dem Schauspieler Peter Fricke in Symbiose mit einem reichhaltigen Brunchbuffet versprechen einen Sonntagvormittag für alle Sinne. 
Ein ausgewachsenes vier Gänge Menu gepaart mit einem außergewöhnlichen Chansonabend erwartet die Besucher am 28.10. 19.00 im historischen Hofgut Hörstein. Nach dem großen Erfolg des im letzten Jahr erstmals veranstalteten Konzertes ist nun der aufstrebende Münchner Chansonier, Pianist und Komponist Moritz Eggert mit seinem Programm „Neue Liebeslieder und Bordellballaden“, eine Auftragsproduktion des Kurt Weill Festivals Dessau, zu erleben.

Die große Faszination von Musik vermittelt sich dem Publikum vor allem über die Virtuosität und Ausstrahlung von Musikern. Das Eröffnungskonzert des Festivals am Freitag 14.10. 20.00 führt mit Kompositionen des berühmten Kastraten Farinelli, des Teufelsgeigers Niccolo Paganini und Klaviertitanen Franz Liszt in die Welt der großen Virtuosen des 18.und 19. Jahrhunderts. 
Zu den heutigen Stars dieser Zunft  gehören ganz sicher auch die Musiker von Canadian Brass. Im Rahmen einer seiner seltenen Europatourneen ist das Ensemble am Sonntag 16.10. 16.00 in der Pfarrkirche Wasserlos mit Kompositionen von Bach, Brahms u.a. in Arrangements für Blechbläser zu hören.
Mit schönen Stimmen und Sangeskunst betörte die Musik des italienischen Bellcanto. Bei Gioachino Rossini bleibt dies nicht nur auf die Oper beschränkt, auch in seiner Petite Messe Solennelle besticht die stimmliche Brillanz. In der Aufführung am 05.11. 20.00 in der Pfarrkirche Hörstein ist diese unter anderem in Person der Shootingstars Julia Kleiter, Sopran und Martina Mikelic, Alt zu erleben. Bemerkenswerte Auftritte auf bedeutenden Bühnen (Wiener Staatsoper, Metropolitan Opera New York, Salzburger Festspiele, etc.) zieren bereits die Biographien der jungen Künstler. 
„Die Macht der Musik in Bild und Ton“ ist ein Film- und Konzertabend am 29.10., 20.00 im Schlösschen Michelbach. Die Folk- und Jazzsängerin Patricia Kelly, Mitglied der legendären Kelly Family, steht im Mittelpunkt eines Abends mit Livemusik und Filmsequenzen. Zu erleben sind unvergessene Stars der Beat-, Rock- und Popmusik, deren Konzerte beim Publikum oftmals Hysterien auslösten.  

Umfassende Informationen über die 36.Fränkischen Musiktage Alzenau 2011 bieten eine Broschüre, die in Verkehrsämtern, Buchhandlungen und Sparkassen ausliegt und die Internetseite www.fraenkische-musiktage.de.
Der Kartenvorverkauf beginnt am 25.08. unter anderem bei folgenden Stellen: 

Städtisches Verkehrsamt, Hanauer Str. 1,63755 Alzenau, Tel. 

06023/502-112, verkehrsamt@alzenau.de
Ticket-Service Alzenau, Prischoßstr. 25, 63755 Alzenau, Tel. 06023/310940

Aschaffenburger Kartenkiosk in Stadthalle, Tel. 06021/21119

CD-Ticket Am Markt, 63450 Hanau, Tel. 06181/258555

Frankfurt Ticket, Hauptwache B-Ebene, 60313 Frankfurt, Tel. 069/1340400,

sowie alle Vorverkaufsstellen von Frankfurt Ticket und Ticket Online
