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2 Festival der Jungen





18. Oktober bis 24. November 2013

IMPULS ROMANTIK – DAS ERBE

Die 38. Fränkischen Musiktage Alzenau 2013 bieten in der Zeit vom 18. Oktober bis 24. November 16 Konzerte und drei Schulmatinéen.

Als „Festival der Jungen“ präsentieren sie 21 junge aufstrebende Künstler aus zwölf Nationen, die meist Preisträger namhafter Wettbewerbe wie des ARD–Musikwettbewerbs oder Eurovision Young Musicians sind.
Partner ist hierbei Bell’Arte Frankfurt RheinMain, dessen MUSIC CAMPUS RHEINMAIN auch in diesem Jahr mit drei Konzerten gastiert.
Programmatisch beteiligt sich das Festival, wie in 2012, an IMPULS ROMANTIK, einem Projekt des Kulturfonds FrankfurtRheinMain, das noch bis 2014 spartenübergreifend vielfältige Beiträge der bedeutenden Kultureinrichtungen der Region präsentiert.
Das Thema IMPULS ROMANTIK – DAS ERBE blickt auf den Einfluss der Epoche im 20. Jahrhundert.
Anlass hierzu ist der 50. Todestag von Paul Hindemith im kommenden Dezember. Werk und Wirken des einzigen Komponisten von Weltrang aus unserer Region sind Gegenstand zahlreicher Veranstaltungen, die unter der Federführung des Paul Hindemith Instituts Frankfurt dieses Ereignis würdigen. 

Bezüglich deren Konzeption und Realisierung im bayerischen Teil der Rhein-Main-Region hat sich „Forum Kultur Alzenau“ besonders engagiert: sechs verschiedene Programme, vom Tanzprojekt bis zum Chor- Orchesterkonzert, hierzu entwickelt und erarbeitet, gastieren nun bei den Fränkischen Musiktagen Alzenau.
Eine Musikalisch-literarische Soirée (26.10.) widmet sich einem anderen Jubilar, Richard Wagner. „Stunden voll Schauer und Wonnen“, so Thomas Mann, habe ihm dessen Musik bereitet. Mit Musik und Texten spürt dieser Abend dem bemerkenswerten Verhältnis dieser beiden Künstler nach.

Hierbei sind mit der Schauspielerin Barbara Wussow und dem Pianisten Thomas Hitzlberger zwei Interpreten zu erleben, die bereits in den vergangenen Jahren große Bewunderung auslösten und deren erneutes Engagement einen Wunsch zahlreicher Besucher erfüllt.
Zwei Veranstaltungen präsentieren wieder Musik und Wort in Kombination mit kulinarischen Köstlichkeiten.
Im historischen Hofgut Hörstein erklingt zwischen den Gängen eines Menüs Musik der „Goldenen 20er“ (8.11.) und der beliebte Musik- und Literaturbrunch im Domersaal des Schlösschen Michelbach (3.11.) führt mit Wort und Ton in die Welt der Romantik im 20. Jahrhundert. 

Besondere Beachtung verdient die „Rising Stars“ Reihe. Neben den Rezitalkonzerten der deutsch-italienischen Pianistin Sophie Pacini (20.10.) und des 16jährigen kanadischen Geigers Kerson Leong (10.11.), stellt das Symphoniekonzert (24.11.) gleich sechs junge Solisten vor.
Renommierte Interpreten internationalen Ranges sind dagegen der Cellist Guido Schiefen und die Geigerin Michaela Paetsch, die mit dem Süddeutschen Kammerchor in der St. Laurentiuskirche Alzenau-Michelbach (23.10.) zu erleben sind.
Klänge des Nordens und des französischen Impressionismus stellt das Programm Werken von Johann Sebastian Bach und Paul Hindemith gegenüber. Eine Rarität ist hierbei die aparte Kombination von Streichersolisten und Chor.
Ein Abend (20.10.) ist dem Romantiker Friedrich Hölderlin gewidmet, der, zu Lebzeiten weitgehend verkannt, im 20. Jahrhundert zu zahlreichen Kompositionen inspiriert. „In Licht und Luft zerrinnen mir Lieb und Leid“ ist das Programm überschrieben, das der junge Tenor Julian Prégardien mit dem Pianisten Siegfried Mauser gestaltet.

Der Kartenvorverkauf der 38. Fränkischen Musiktage hat begonnen.
Karten sind beim Verkehrsamt der Stadt Alzenau, im Internet und allen Vorverkaufsstellen erhältlich, die AD Ticket angeschlossen sind.

Informationen bietet die Internetseite www.fraenkische-musiktage.de und eine Broschüre, die bei allen Verkehrsämtern, Buchhandlungen und Sparkassen ausliegt, und die per Mail an chorforum@t-online.de oder Telefon 06023/502-112 zu bestellen ist.
Vorverkaufsstellen

Städtisches Verkehrsamt
Hanauer Straße 1
63755 Alzenau
Tel (060 23) 502-112,
verkehrsamt@alzenau.de

Ticket-Service Alzenau
Prischoßstr. 25
63755 Alzenau
Tel (060 23) 31 09 40
Aschaffenburger Kartenkiosk in der Stadthalle
Schlossplatz 1
63739 Aschaffenburg
Tel (060 21) 2 11 19
info@kartenkiosk-aschaffenburg.de
ADticket

www.adticket.de
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